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(Az alispán évnegyedes jelentéséből)

A hadiárvák száma fájdalom 
folytonosan szaporodik, annak dacára, 
hogy a harctérnek ama részein, ahol a 
vármegyénk fiai szolgálják a hazát, 
mostanában szüneteltek a nagyobb har­
cok. A szaporodás oka abban rejlik, 
hogy a katonai parancsnokságtól későn 
érkeznek az értesítések sok régeb­
ben történt — hősi halálról ; másrészt 
pedig az eltűntek pontosabb felkutatása 
és nyilvántartásba vétele több község­
ben ezen idő óta rendeztetett.

Jelenleg a vármegyei árvaszék nyil­
vántartásában 2092 hadiárva van be­
jegyezve, akik 955 családhoz tartoznak. 
Ezek közül elesettnek árvája 1454, el­
tűntnek árvája Ö38.

A hadiárvák — hétnek kivételével 
— mind édes anyjuknál vannak elhe­
lyezve ; a 7 között is 4 a saját roko­
nainál van, csupán 3 árva vau idegen 
gondozónál.

A hadiárvák anyagi ellátásáról az 
állam gondoskodik. A katonai kincstár 
özvegyi nyugdijat ad az anyának, eset­
leg a kereset-képteleneknek nyugdíj- 
segélyt is, - gyermeknevelési járulékot 

i az árváknak ; a magyar államkincstár 
pedig ezen katonai ellátási dijjak pót­
lására az arra rászorulóknak ezenfelül 
még ideiglenes évi segélyt.

Ezen a kettős címen egy közlegény 
özvegye évenként 228 koronát, a ke­
resetképtelen özvegy 324 koronát, — 
minden árva pedig fejenként 60 koro­
nát élvez.

Ezek a segélyek rendes viszonyok 
között sem volnának elégségesek egy 
család fenntartására és meg sem köze­
lítik azt az összeget, amelyet például 
Németország ad a hadiárváknak és ha­
diözvegyeknek, sőt azt az összeget sem 
érik el, amelyet a család előbb hadi­
segély cimén élvezett.

A mai drágasági viszonyok között 
pedig egy több gyermekes család, ahol 
az anyát gyermekeinek gondozása is 
gátolja keresetében, —- egyenesen nél­

külözésnek lenne kitéve, vagy pedig 
az anya kénytelen volna gyermekeitől 
megválni, ha az árvaszéknek és az ál­
lami gyermek-menhelyeknek szociális 
érzéké és liberális felfogása nem jönne 
segítségükre. Az árvaszék ugyanis azok­
ban a családokban, amelyek 'a gyerme­
kek nagyobb száma miatt nem képe- 

' sek a segélyekből megélni, elhagyottá 
j nyilvánítja a kisebb gyermekeket, be­

utalja azokat az állami gyermek-men- 
hely kötelékébe, ennek igazgató-főor­
vosa pedig az árvaszék megkeresésére 
minden esetben visszaadja az árvát a 
családnak, vagyis tartásra nem idegen 

: gondozónál helyezi el őket, mint a 
többi elhagyott gyermekeket, hanem az 
anyánál s ez kapja a gyermek után 

; járó tartás-dijjat és ruházatot, megfele­
lőkig kiegészítve ezzel a segély-össze­
geket.

A társadalmi jótékonyság eddig in ég 
I nincsen szervezve a hadiárvák rend- 
: szeres segélyezésére ; hiszem azonban, 

hogy legközelebb széleskörű mozgalom 
fogja a társadalom anyagi áldozat-

Az idegen leány.
Irta: Szentnnrey Mártim.

— Ön magyar ? — szólt a plébános. — 
En le/igy .1 vagyok. De mielőtt idejöttem, 
csángó Ili veim közé, egy évig Debreceniben ta­
nultam magyarul. A kedves, szép Debrecen ! 
Lu nagyon szeretem a magyarokat. Ne féljen. 
Isten vezérelte utamba, — bárki is legyen. 
Megvédeni mint pap és megvédeni . . . mert 
ön az első nő életemben, In emlékezteted arra, 
hogy nemcsak pap , . . férfi is vagyok.

Idegenszerü magyar kiejtése megnyugtató 
zene gyanánt csengett, amint Magdát a hűvös 
éjben a plébánia felé vezeíte. A tornácon két 
ősz lengyel parasztasszony csókolt uruknak kezet 
(ezek vezették háztartását), s bevezették vendé­
gükkel együtt a faházikóba, mely kellemesen 
meleg volt belül, mert az alacsony széles galí­
ciai kemencében hosszú fahasábok pattogtak. A 
deszkafalakai embernyi magasságig virágzó szű­
nj egek takarták. A legszélesebb falon szűz Mái la, 
képe függött s előtte vörös üveg alatt mécs 
égett, fényt hintve az egyszerű butorozatra.

S amint a szobába lépve, Magda tekintete 
az ifjú papra tévedt, oly szép, oly nemes, oly 
felindult arcot látott — talán Gábor arkangyal 
maga állt előtte ?

A világosságon eszméletre tért Magda — 
elpirult s zavartalan köszönő szavakat hebegett.

Az egyik öreg cseléd odatolta Magdának 
az egyetlen átfonatu karosszéket s vánkosokat 
rakott lábai alá. A másik teát forralt. A plébá­
nos egy testvérbátya gyöngédségével társalgóit 
Magdával, s tapintatosan felig kikérdezte, félig 
kitalálta történetéi. S aztán szelíd, jóságos sza­
vakkal szóit hozzá, amik maga sem tudta, 
hogyan tolultak ajkaira. Beszélt Isteni gond­
viselésről, jószivii emberekről, s erős meggyő­
ződésről, hogy akiket Így megpróbál a sors, 
azok még mindig boldogok lettek később.

Magda hallgatta s mosolyogni próbált. 
Szemei természetellenes fényben ragyogtak, s 
orcsáin lángíoltok gyulladtak ki. Unszolásra 
azért megitta teáját, és hálatelten követte az öreg 
galíciai asszonyokat, kik aludni hívták. A kü­
szöbön megfordult s kezét nyutotta a plébá­
nosnak : Legyen áldott! Ezek voltak utolsó 
öntudatos szavai. I lajnaltájban kitört rajta a láz.
I él rebeszél I. A két öreg asszony sopánkodva 
hallgatta az előttük érthetetlen szavakat, s reg- 

I gél riadtan jelentetlek uruknak, hogy az idegen 
] leány beteg.

A plébános egyáltalán nem csodálkozott 
ezen, de átlátta, hogy ápoláshoz ő s a két tu- 

I datlan lengyel asszony, nem elegendők.

Elment hát a falu anyjához. Starczewska 
Euphrosinát, a postamester feleségét, tisztelték 
ezen a néven a faluban.

Ez a kövér lengyel úrnő az angyaloktól 
csak azáltal különbözött, hogy szenvedélycsen 
cigarettázott. A nagyanyja magyar nő volt, első 
férje román föklesur, s most második férjével 
itt lakott e kis csángó faluban és sokszor nem 
volt annyi pénze, hogy ebédet főzzön, mert 
amije volt, mind elosztogatta a sztikölködőlcnek. 
Ugyanilyen aranyszívű, könnyelmű volt a férje, 
a jó Sztanisláv is, eszményi szép férfi, akit 
hatalmas bajuszával mindenki inkább nézett 
volna domíniumokkal rendelkező magyar tábla- 
bírónak, mint 400 forint évi fizeléssel bim 
bukovinai postamesternek. Kicsiny faházban 
laktak, melynek egyik rekeszléke konyha és 
ebédlő, a másik hálószoba és postahivatal voll,

A postamester ttr díszes slaffrokban, fez­
zel a fején port törülgetett, felesége pedig ci­
garettával szájában a reggelihez főzött mama 
ligát vágta cérnaszállal darabokra, i ikor min­
dennapi vendégük, a plébános megjele.it.

Há* miért nem hozta át azonnal az ide­
gen leányt hozóink? lörmedtek rá, amint 
meghallgatták elbeszélését. Frtiziita azonnal ágyai 
vetett, saját ágyát s takarók, bundák 
közt elhozták a deliriuntban phantaziáló Magdát.
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készségét erre a nomos célra irányítani, 
hogy pótolja az államnak egyéb célokra 
igénybevett erejét.

A keresetképtelen és vagyontalan 
hadiözvegyeknek — amint már említet­
tem az 1877. évi XX. f.-c. 24. §-a 
alapján az özvegyi nyugdíjon felül még 
96 korona nyugdijsegélyre is igényük 
van.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 
akként rendelkezett, hogy keresetkép­
teleneknek tekintendők és "a községi 
elöljáróság által a nyugdíj folyósítása 
végett felterjesztendő kimutatásba ilye­
nek gyanánt veendők fel azon hadiöz­
vegy anyák is, akik nagyobb számú 
gyermekekkel bírnak és gyermekeik gon­
dozása gátolja őket kereset-képessé­
gükben.

Ezen rendelkezés dacára, igen sok 
esetben mellőztetett az ilyen sok gyer­
mekes anyák részére a nyugdíj-segély 
megállapítása, miért is a vármegyei 
közigazgatási bizottság dr. Bagliy Béla 
köz. b tag indítványára felirattal for 
dúlt a m. kir. honvédelmi miniszter 
úrhoz, hogy rendelkezése értelmében a 
nyugdíj-segélyt ezen özvegy anyák ré­
szére is minden esetben állapítsa meg.

A hadiárvák anyagi ellátását azok­
nak vagyonos gyermektelen családok 
által való örökbefogadása biztosítaná 
legkielégitőbb mértékben. A jvármegyei 
árvaszék mozgalmat is indított ezen 
célból, jelentkeztek is örökbefogadásra 
kész családok, de nem akadt egyetlen 
egy anya sem, aki gyermekétől meg­
válni s azt örökbe adni hajlandó lett 
volna. Meghatóban és örömmel emlő

S a jó l'mziiia, a szép Sztanisláv ápolták éjjel­
nappal az idegen leányt, aki felé hazájában 
nem nyúlt baráti kéz. Hogy még ilyen emberek 
|s vannak a világon, -— ki Iliimé? Magda néha 
németül is beszélt lázában s ilyenkor I ni- 
zinának ki kellett vennie a cigarettát szájából, 
hogy zokoghasson. Magda egyre azt hajtogatta: 
• Nem megyek férjhez, nem maradok ifi, nem 
nem akarok osztrák polgárnő lenni. Nincs isa- 
ládom, pénzein, társadalmi állásom. Ne vegyé­
tek el magyar honpolgárságomat. Magyar főid­
ben akarok pihenni,

A radantzi orvos, a plébános áldozatkész­
sége, t rnzma anyai ápolása, minden hasztalan 
volt. A tizedik napon, Sztanisláv, aki iöbblia i g- 
szeren mesteri leg játszott, hegedűjével odaült 
Magda ágya elé. Hangjegyei közt e >y magyar 
zenedarabot talált azt játszotta el. A régi 
dal szövegét Sztanisláv nem érlelte. A hangjegy 
a hmzina nagyanyjáé lehetett.

Gyöngéd volt az én szerelmem - svlyem- 
[kendő volt a lelkem.

I kendővel simitgatlam, törülgcltcm homlokál, 
[ha elborongott . . . 

Szegény kendőm . . . selyemkendőm úgy 
[eldobtak mint egy rongyot.

A fölsiró zenére Magda kinyitotta szemeit, 
mintha eszmélt volna . . .

Kunszentmártoni Újság__________

tem fel ezt a jelenséget, mint élő cá­
folatát annak a manapság szvitében 
hangoztatott panasznak, hogy a nép 
nem szereti kellőképen gyermekét.

Megemlítem még az. anyagi ellátás 
körében azt az intézkedési, amely elő­
leg adása állal biztosítja az árvák meg­
élhetését addig az ideig, amíg az em­
lített segélyek kiutalványoztatnak.

Az árvaszéki pártfogói intézmény, 
amelynek feladata a hadiárvák erköl­
csös felnevelésében az anyákat, az ár­
vák felügyeletében pedig az árvaszéket 
támogatni, ma már az egész vármegye- 

j ben szervezve van.
A vármegyei árvaszék hatósági te- 

; mieten 47 nagyközségben 604 párt- 
j fogó végezi ezt a nemes munkát. Föid- 
! művesek, elöljárók, gazdák, iparosok, 

kereskedők, tanítók, lelkészek, földbir­
tokosok sth. a helyi társadalom leg 
jobbjai vállalkoztak erre a tisztségre s 
a vármegyei árvaszék elnöke, aki ápri­
lis, május és június hónapokban 26 
községben tartott értekezletet a pártfo­
gókkal, meggyőződött arról, hogy vala­
mennyien szeretettel, ügybuzgalommal 
teljesítik önkényt elvállalt kötelességüket, 
a párfogásuk alá helyezett hadiárva 
családok pedig bizalommal fordulnak 
hozzájuk ügyes-bajos dolgukban, az 
intézmény tehát életképes s a gyakor­
latban is megfelel annak a várakozás- 

1 nak, amelyet az árvaszék nhho, fűzött.
Minden községben egy-egy föpátl- 

I fogó áll a párfogók testületének élén, 
aki vezeti és irányítja azoknak műkö­
dését, tanácscsal látja el az ügyekben 
kevésbé járatos pártfogókat s az árva-

Kös/.iinöin ! suhogta halkan, aztán 
újra lezáródtak mlyos szeinpillái.

Pár pillanat múlva Fruzina jött dulcsászá- 
val és egy pohár vízzel. Magda lelke akkor 
mar elszállt. I gy utolsó vóliaj sem árulta el, 
hogy sajnálja ezt a földet, melyen nem volt 
otthona.

Eltemették az idegen leányt. A plébános 
g-'iieiai cselédjei felöltöztették, sötét bajára, ki­
hűlt szivére virágokat szórlak. Mielőtt koporsóba 
tették, a plébános megcsókolta hideg homlo­
kát. (Ez a két szűzies lélek mág találkozik 
odaát.). Gyás/kisvrete a plébánosból, öreg 
cselédeiből, a po.,1 »mesterekből s Szűcs uram­
ból — aki kocsiján hozta — állott. Aztán a 
komor nyiresben. i Szucsava partján elhantolták 
hosszú csángók.

\ plébános. I postamesterek hetekig várlak, 
hogy jön valami levél, melyben az elhunyt 
idegen leány sorsa felől tudakozódik valaki. 
Egyetlen egy jött Budapestről. A tanügyi iroda 
(ulajdonosiiője fenyegette meg benne Magdát, 
hogy pórt akaszt a nyak iba, ha a szerzett ki­
hűlő állásért a pi oviziót meg nem fizeti.

(Vége.)
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széknek értékes segítője az intézmény 
életképességének biztosítására és fenn­
tartására. Néhány községben, ahol a 
főpártfogó nem lakik a község belte­
rületén, az árva szék külön főmeghizot- 
takat is megnyert az informatív fel­
adatokra.

€'löfizetőinkhez.

Ji háború kezdete óta sokszor a leg­
nagyobb nehézségekkel kelleti megküzde- 
nün!{, hogy lapunkat megtudjuk jelentetni. 
€löször bevonul; a kiadó, azuiáq a szer 
kesztö. majd a szerkesztőség és végül a 
nyomda egész személyzete. Nagy nehezen 
kerítettünk szerkesztőt és egy nyomdászt, 
akik ketten látták et a szerkesztés es sze­
dés nehéz munkáját. Jlzonbaq semmi serq 
tarthat örökké. Jfábcrus szerkesztőnk meg­
unta az Írást és elhagyta a lapOt, mint 
szént Pál az oláhokat. Jiz egyeileq nyoiq- 
dágzt pedig besorozták katonának.

Jgy természetesei] a „Jjunszen/már- 
foni Újság“ csak addig jog megjelenqi, 
míg qyon/dászunkat el nerq viszik kato­
nának. N°dy ez mikor fog elkövetkezni, 
nen] tudjuk, azonban jobb, ha az ember 
mindenre előre elkészül. Jt tábla már ké­
szen áll ezzel a felírással: háború
miatt zárva.

Kérjük, tehát helybeli és vidéki előfi­
zetőinket, hogy ju/ius /-én az előfizetési 
dijakat ne fizessék ki, illetve ne küldjék be 
a kiadóhivatalba, mert nerq tudjuk, hogy 
a „Kuqszenimártoqi Újság“ meddig fog 
megjelenni J(a azonbaq az Jsfen megtart 
bennünket és nyomdászuqknak hamarosan 
nem kell bevonulnia, úgy rendesen, mindeq 
vasárnap megjelenüqk, az előfizetési dija­
kat pedig rqajd utólagosan kérjük előfize­
tőinktől.

Jlddig íj kérjük eltjize/öink szives 
pártfogását.

Jidjon a jó Jsieq a magyarnak erőt, 
egészséget, jó termést, a karjdba erő/, hogy 
ellenségeit leverhesse és hozza el minél 
előbb, amit eped ve várunk: a diadalmas 
békét.

J{azajias üdvözlettel
Jf Kunszentmártoni Újság 

szerkesztősége.

A Vörös-Kereszt Egylet 
Péter-Pál napi gyűjtése.

A magyar Vöröskereszt Egylet, amely a 
legnagyobb kiegészítő szervezete a hadsereg­
nek beszámolóval és kérő szóval fordul a 
közönséghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy 
számot kell adnia majdnem két éves hábo­
rús működéséről azoknak, akik oly bősége­
sen támogatták, de egyúttal kérő szóval is, 
mert a hosszú háború határtalan feladatok 
elé állította és hacsak működését korlátozni 
nem akarja, kénytelen a közönség újabb ál­
dozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet mintegy 
2000 kórházban 100000 beleget ápol egy­
szerre és eddig több mint 1.000000 katonát 
részesített ápolásban. Fenntartja a tudósitó
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irodát, mely a harctéren levő .itonák hol­
létéről ad értesítést, a hadifoglyokat gyamu- 
litó és tudósító hivatalt, közvetilí a harctéren 
levő katonák részére a/ ;adományokat, anya­
gilag támogatja a sebesült és beteg katoná­
kat, valamint a harcban elesett hátramaradt 
családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntér­
ről, mely célra 9 kórházi vonal áll rendel- j 
kezesre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg j 
katonákat a vasúti és hajóállomásokról a 
kórházakba.

A hadszinhelyre küldött a vonatokon 
kivül 165 sebesült szálllitó kocsit 23 társze­
keret, 300 hordágyat és hordszéket. Egy 200 
ágyas tábori kórházat tábori kápolnával, 
tábori raktárakat és fiókraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket enge­
dett ál szolgálatléteire a kórházaknak. Azon­
felül kórházat állított fel Szófiában és Kon­
stantinápolyban is.

A jövő program injai még nagyobbak, 
hiszen a háború csapásai nem szűntek meg, 
sőt ellenkezőleg a hosszú háború fokozta 
annak a társadalomi a gyakorolt hatását. Hogy 
a Vöröskereszt Egylet hivatásának a jövőben 
is megfelelhessen, kéri a közönség áldozat- 
készségét. Péter és Pál napja, junius 22-ike 
a Magyar Vöröskereszté. Gyűjteni fognak 
ezen a napon az ország minden részében, 
az Alföld lónáin, a hegyek bércein, a dom­
bok vidékein, gyűjteni fognak c napon a 
templomokban, a hivatalokban, a városi te­
reken és utcákon, gyűjteni fognak mindenütt, 
ahol a magyar szent haza érzése él, és ahol 
ezért áldozni adó becsületes emberek vannak 
és reméljük, hogy nem , fog kitérni a 
gyüjés elől senki, mert lehetetlen, hogy 
egy ember is' legyen, aki megtagadja fillé­
reit a sebesült katonák, a bábom borzalmai 
által súlytól! esdeklődőktől. Már pedig a 
Péter-Pál napi gyűjtés minden egyes fillérje 
a sebesülteknek, a nyomorgóknak jut, mint 
egy ember fog Magyarország egész népe 
ezen a napon áldozni és azt, amit az ad 
tulajdonképén nem a Vöröskeresztnek adja, 
a Vöröskereszt Egylet csak az ut, amelyen 
az adományok a legszentebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt Egylet ezúton is kéri a 
jó lelkű, emberbarát 'és a nagy idők nagy 
kötelességei elől kitérni nem akaró embere­
ket, tegyék ünnepé a Péter-Pál napol, hogy 
késő m ókák is megemlékezve e napról, azt 
olyannak lássák, ami dicsőséget és becsületet 
szerez a máj kornak.

HÍREK
Kimszentmiívton, 1916 junius 11

— Jubileum. Vármegyénk egyik ki­
váló főtisztviselőjé, Busa Ákos árvaszéki 
elnök április havában töltötte be tisztviselői 
szolgálatának 25 évét, mely idő alatt pár 
esztendeig mint szolgabiró és vármegyei al­
jegyző, mésfél évtizedig mint a tiszai alsó 
járás főszolgabirája s immár öt éve mint 
árvaszéki elnök szolgálta a vármegyénket. 
Kiemelkedő tehetségének, jeles képzettségé­
nek egész erejével híven odaadással szen­
telte magát mindig feladatának s nem egy 
Ízben érdemelte ki a törvényhatóság elisme­
rését. Jelenlegi állásába,i, különösen a hadi- 
arvák gondozása terén oly alapvető munkás­
ságot fejt-ki, mely a kormányhatóság figyel­
mét is méltán magára vonta.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 
a junius 20-iki közgyűlésen üdvözölni fogja 
árvaszékünk kiváló elnökét jubileuma alkal­
mából és érdemeit jegyzőkönyvben fogja 
megörökiteiv.

Eljegyzés. Veres István kereskedő 
eljegyezte Kunszentmártonhól özv. Király 
Bélámé úrnő bájos és kedves leányát Ilon­
kát. (Minden külön értesítés helyett.)

— Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósági bizott­
sága második évnegyedes rendes közgyűlését 
junius hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor 
tartja Szolnokon, a vármegyeház nagyter­
mében.

— Vizsga a polgáriban A helybeli 
polgá 'i iskolában a vizsgák junius hó 19-én 
kezdődnek. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter dr. Imre Sándor budapesti egyetemi 
magántanért küldötte ki kormánybiztosnak.

— Horthy Szabolcs emléke. A ha­
bomban elesett volt főispánunk dr. Horthy 
Szabolcs emlékének megörökítésére ezideig 
27086 korona gyűlt össze. A törvényhatóság 
valószínűleg az őszi közgyűlései; fogja eldön­
teni, hogy milyen módon örökíti meg néhai 
főispánunk emlékét.

— Vármegyénk népessége. Feb­
ruár, március és április hóban vármegyénk­
ben született : férfi : 990, nő : 929, összesen 
1919 Elhalt: férfi 1373, nő; 1232, összesen : 
2605. A fogyás tehát e három hónapban 
686 volt.

A vizsgák az elemiben. Az ál­
lami elemi népiskolában az évzáró vizsgála­
tok j mius 15-én kezdődtek és junius 17-én 
befejezést nyertek. Az ünnepi Te De um mi 
délelőtt tartatik meg, mely után a növendé­
kek kikapják bizonyítványaikat.

— A mozi. Ma vasárnap a követ­
kező képek lesznek bemutatva. „Hatósági 
felvétel“ a cinkotai rémnapok minden részét 
magába foglaló egyetlen ereti mozgófénykép 
felvétel, a kép, a hordók feltalálását W a te­
metésig minden részletet a néző elé tár. Ez 
a kép műsoron kiviili szám lesz. Mai műsor 
főképe a „Pokol kastély“ 4 felvonásos de­
tektív dráma s ezt fogja kisérni több humo­
ros remek szám. Előadások kezdete d. u. 
fél 6 órakor és este fél 9 órakor.

PUSZTATENYÖ—KUNSZENTMÁRTONI H. É. VASÚT R.-T.
Budapest, IV., Andrássy ut 4.

Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1916. Julius 1-én 

esedékes XXXI. c/ámu szelvényeit 19 koro­
nával élvezeti jegyeink 1916. Julius 1-én 
esedékes IX. számú szelvényeit 9 koronával 
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takaiékpénztár 
R.-T“-nál Szolnokon a mai t,aptól kezdve 
beváltjuk. A szelvények nevezett intézetnél 
számok szerint lendezve jegyzék kíséretében 
nyúlandó k be.

Budapest, 1916. junius hó 14-én.

PuMtatenyö—kumzentmárronl h, é. vasút r.-t.
Igazgatósága.

Egy ügyes leány
lapunk kiadóhivatalában — jó fizetés­

sel — azonnal felvétetik.

fogászati műterme
a „Körös szállóban".

Legutóbb Szolnokon és Tőrökszentmiklóson. 
Készít aranyhidalásokat, koronákat, 
egyes fogsorokat, gyökér csap­
fogakat platinából is stb. e szak­

mába vágó dolgokat.
Számos elismerő bizonyítvány.

Hadi fogoly-pénz
átutalások.

Tisztelettel értesítjük a t. közönsé­
get, hogy üzletkörünkbe felvettük a 
hadifoglyok részére való pénz átuta­
lásokat, melyeket a semleges államok­
ban lévő bankok utján a legrövidebb 
idő alatt eszközlünk. Úgy Orosz, mint 
Olaszországba 50 koronát, 6 koronáért, 
100 koronát, 11 koronáért juttatunk el. 
Beküldendő a pénzzel a legutóbbi harc­
téri cim és a fogoly pontos cime.

A Hódmezővásárhelyi Népbank 
igazgatósága.

Eladó gőzeséplő-gép.
Egy 8 lóerős Bóbeg-fóle magán járó 
cséplő garnitúra ELADÓ, esetleg 
haszonbérbe KIADÓ. — Bővebbet 
Schleier Ede cséplőgéptulajdonos 

házánál.

Elsőrendű
porosz-kőszén, gépolaj, gópzsir 
és tűzifa

a cséplési szezonra
Kapható: Berta József kereske­

désében.

Eladó ház.
Néhai Kiss Antal örököseinek (Má­
tyás király utcai) háza egészben, vagy 
két részben örökáron

eladó.
Értekezhetni : Borbás Sándor bank- 
igazgatónál Hódmezővásárhelyen, aki 
levélbeli kérdezősködésre is válasszal 

szolgál.

Vágó István
tiszakürti lakosnak a Julinák Béla gaz­
dasága mellett a nagyrévi tanyán 400 
csomó buza-szalma, mivel a föld 
cl lett adva, jutányos árban eladó.
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kttphhv« Wolf Dezső könyv- vs
papirkereskedésében.

Dr, Oláh Antal
ügyvéd, Rákóczi-ut 28(-f szánni háza 

eladó.

Kunkzont.mártoni Újság’. 1916. június 18

Butorozatlan
I

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy

uíc-ni wzohn ügyes fin fizetés mellett

külön bejárattal kiadó. Bethlen-utca ütnoiicmik
1135 s'"ím. felvétetik. — Értekezni lehet e lap

nyomdájában.
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.1 jánljiík, mini legelismertebb köliü s ellen 
szeri a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
'■'r. ' :>;v

ellen. Rekedtség, elnyúl liásodás, szamárliöhö- 
gés, katanis gégefájás stb. minden előforduló 

hillc.s" ellen.
fiion lil’s/l,luis hálalevél orvosoktól s magá­
ul UU nosoklól igazolják a biztos eredményt. ^

étvágygerjesztő és legizletescbb bombonok. fej
Csomagonként 20 és 40 fiítér, dobozonként B 

60 fillérért kapható Kwnszentmártonban B
LUKÁCS ANDORés ROPOV1TS GÁBOR 8

Tiszaföldváron (zöld in an Adolf §
gyó^yfiiában <■. mm.len hazai gyógylárhan.

I hölgyközönségnek
van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi k inetikai szépségápolási szalonból
mindenféle arcszépitő- és arcápolási szereket árusitok.

Elvállalok hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációi, 
fésülést, a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom Homola Kezső pékmester ur házában, külön bejá 
rattal, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig 
délután 2 tői este 8 óráig tartózkodom.

L
Tisztelettel

özvegy Farkas Máténé 
Pájer Etelka.

J
m Képes levelező-lapok nagy választékban, IgffirWáBmm

r
Polgártskölaí tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s állasában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók,

könyvnyomdája,
könyv-, L apir- és írószer- 

kereskedése

1 Kunszenimarton.
I!

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 

1 ifogástalanul 
I észtilnek.

J 4IM'4tóí''í!iK'

S8á Képes levelező-lapok nagy választékban.

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kuiiszentmárteii.


